

来源:上海证券报

10月份以来，尽管大盘整体处于震荡态势，但A股市场却走出了诚迈科技、鲁商发展、聚龙股份等多只大牛股，单月涨幅超过50%的个股多达12只（剔除上市新股）。究竟有哪些投资高手擒住了这些牛股？上市公司2019年三季报为此提供了一个绝佳的观察窗口。

基金精准押中第一大牛股

在9月末成为诚迈科技的股东无疑是幸福的。凭借着华为概念股题材，诚迈科技股价自国庆后便开启连续涨停模式，10月份至今涨幅已达127.54%，俨然是市场中最“牛”的个股。

记者注意到，诚迈科技10月8日开盘当天便强势涨停，此后又连续拉出6个涨停板。有哪些机构或投资大户成为诚迈科技股价飙升背后的最直接受益者？

诚迈科技三季报显示，截至9月30日，南方大数据100指数证券投资基金持有71.34万股，位列公司第六大流通股股东。在2019年半年报中，该基金并未出现在前十大流通股股东行列，这意味着其在第三季度大量买入了诚迈科技，并已获得可观的投资浮盈。

此外，黄凯、张珂两位自然人也在三季度末分别以38万股、35.27万股入围诚迈科技前十大流通股股东榜，投资眼光同样精准独到。

机构、牛散擒住两只“科技牛”

尽管整体涨幅略逊于诚迈科技，但10月份以来一直坚定持有聚龙股份、四方精创的股东们仍可以“躺赢”市场中的绝大部分投资者。

先看聚龙股份，公司是国内领先的金融电子与金融服务整体解决方案供应商，面向国内外金融领域提供货币反假、智能清分、自助柜台、金融电子交易、金融信息化系统及第三方金融服务解决方案等业务。在市场热捧科技股的氛围下，10月份以来公司股价从9.18元一路上涨，最新股价已达16.80元，区间涨幅高达83.01%。

公司最新发布的2019年三季报显示，自然人吕强和睿源进取3号私募证券投资基金通过前期的低调买入，至三季度末携手“杀入”公司前十大流通股股东序列，持股数分别为290.66万股和248.22万股。

再看四方精创，公司是一家以大型商业银行为核心客户，致力于为中国内地及港澳

地区的银行提供专业金融IT服务的软件企业。借助近期区块链的风口，公司10月份以来的涨幅已超过五成。

三季度股东榜显示，鹏华新兴产业混合型证券投资基金在第三季度大规模买入，期末持股数量达到271.82万股，位列第六大股东。此外，自然人李晓敏也在三季度末入围公司前十大股东，持股数为187.58万股。

耐心持股“守得”厚利

相较于上述眼光独到的投资者，鲁商发展、智度股份的一些个人大户股东则用实际行动表明：坚守一只个股同样能获得高额收益。

10月初的一则公告成为“点燃”鲁商发展股价的导火索：公司为进一步加快健康产业的发展，拟收购取得焦点生物的控制权。该标的公司主要产品为透明质酸，目前产能120吨/年。消息一出，鲁商发展股价应声大涨。虽然此后公司不断发布风险提示公告，但其股价仍“任性”上涨，截至10月30日收盘，公司本月股价大涨82.37%，创出2016年以来的新高。

翻查鲁商发展的股东名单可知，自然人靳玉德可谓对公司情有独钟。记者注意到，靳玉德早在2018年便开始投资持有鲁商发展，至2018年末共持有450.64万股。此后，由于鲁商发展十大股东名单的入围门槛提高，靳玉德一度被挤出十大股东序列。不过，今年第三季度，靳玉德通过增持重新入榜，持股数增至557.75万股。随着鲁商发展股价本轮大涨，靳玉德应是“守得云开见月明”。

同样，在智度股份披露的三季度股东名单中，其前十大流通股股东与半年报相比，也都是“老面孔”，即重要股东都选择了坚守。

智度股份今年前三季度实现净利润4.27亿元。良好的业绩支撑，加之热点题材区块链，智度股份本月股价表现也十分抢眼。以最新股价11.28元计算，公司股价本月涨幅达88.94%，那些“老”股东当已赚得盆满钵满。（记者 张雪 徐锐）